检察院为何在河边建立观察站

全市首个!实现"河长+检察长"依法治河向"最后一公里"的延伸

本报讯 近日,全市首家公益 检察观察站在金山区漕泾镇水库村 挂牌成立,实现"河长+检察长"依 法治河向"最后一公里"的延伸。活 动现场,金山区人民检察院、金山区 河长制办公室、金山区漕泾镇人民 政府三方共同签订了《关于构建水 生态环境保护治理协作机制框架协

公益检察观察站从农村三支队

伍、河小青志愿者以及热心公益保 护的市民群体中聘请 4 名公益观察 员,现场向他们颁发聘书。未来,他 们将承担"宣传员""信息员""协调 员"的角色职责,在日常工作中将普 法盲传教育传播到村民当中,及时 把村民提供的线索反馈给检察机 关, 搭建村民和检察机关之间沟通 的桥梁,延伸公益诉讼监督触角。

据介绍,选择在水库村河长制 工作站建立全市首个公益检察观察 站,是加强协作对接,丰富完善

"河长+检察长"协作内容的应有 之意, 也是打造检察机关公益检察 工作前沿探头和基层触角的有益探 索。诵讨把行使公益检察职能与保 护生态环境工作、保障经济社会发 展大局紧密结合起来,一方面为乡 村生态环境资源提供更有力的公益 保护; 另一方面也将进一步提高检 察机关监督办案质效,规范和促进 检察机关开展公益检察工作。

此外,公益检察观察站还将作 为河流生态保护法治宣传教育基 地,结合每年"世界水日""世界 环境日""全国法制宣传日""公 益诉讼宣传周"等节日开展形式多 样的联合盲传活动, 盲贯河湖管理 和检察公益诉讼的法律法规、治水 管水方针,突出宣传河流生态环境 保护工作中的经验做法和典型案 例,传播"随手护水,全民行动 理念,提升群众依法治河的意识。

自今年推行"河长+检察长" 制以来,金山区检察院与区河长办 通力协作,针对水污染防治公益诉 讼线索立案 59 件,分别制发行政 公益诉前检察建议8件和民事公益 诉前公告1件,进一步压实了各部 门、单位护水职责,共同维护来之 不易的水环境成果。

今后,区检察院将围绕执法办 队伍培养、法制宣传等方面开 展协作, 把检察治理触角延伸至乡 村振兴各方面,把检察职能职责延 伸至社会治理各层面,解决社会治 理难题,构建"检察官-观察站-观察员"的依法治河新模式。

浦东公益诉讼再升级

"检察公益诉讼英烈保护示范点"揭牌

□记者 陈颖婷 通讯员 徐朦

本报讯 9月3日 是中国人民 抗日战争及世界反法西斯战争胜利 纪念日,在这个特殊的日子,浦东新 区人民检察院保护英烈的工作再升 级。浦东新区检察院、中国人民解放 军上海军事检察院、浦东新区退役 军人事务局、浦东新区教育局联合 举办《关于建立英雄烈十保护领域 公益诉讼协作机制的工作协议》(以 下简称《协作机制》)签约仪式。

"检察公益诉讼英烈保护示范 点"在会上揭牌,并将挂牌在浦东

新区烈十陵园。

据悉, 浦东新区检察院已联合 浦东新区退役军人事各局干目前启 动全区烈士纪念设施管理保护专项

此次签约的《协作机制》是以 维护国家利益和社会公共利益为目 的,以英雄烈士权益保护为重点, 加强司法协作和工作配合,维护英 雄烈十尊严和烈属合法权益, 确保 服务保障引领区英雄烈士保护工作 始终走在前列。 《协作机制》明确 协作单位在英雄烈士事迹和精神, 英雄烈士姓名、肖像、名誉、荣 誉,英雄烈士溃属合法权益,英雄 列十纪今设施, 革雄列十保护, 爱 国主义日常教育和法治宣传等领域 开展公益诉讼协作。 《协作机制》 除规定线索移送、专项行动、联席 会议、跟踪回访等内容外,在打造 品牌方面也作出约定,"协作方依 托区红色文化资源,建立'英雄烈 士保护公益诉讼示范点',建设未 成年人红色教育基地和社区观护基 地,有效促进英雄烈士保护与检察 公益诉讼、未成年人法治教育的深 度融合, 打造英雄烈士保护公益诉

浦东祝和苑北苑及千汇一村正式"解封"

藏蓝身影默默守护 为居民把好"安全门"

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 9月4日零时,浦东 祝桥地区祝和苑北苑及千汇一村正 式"解封",由中风险地区调整为 低风险地区。

为了这一刻的到来, 逆行进入 祝和苑北苑的祝桥派出所民警盛斌 从9月2日13时就忙活了起来, 现场搭棚、布置设备、扫楼提醒, 有了前三次的经验,临时党支部的 民警们有条不紊地协助志愿者为晚 上的第四次核酸检测采样做准备。

9月3日白天,眼见晚上就要 迎来解封,临时党支部的民警们仍 是异常忙碌,他们当起了"快递 为了加快工作效率, 为零时 开放大门做好准备, 志愿者们决定 直接"送货上门",临时党支部的 民警们当仁不让也参与其中。

忙碌的人群中, 另外两道藏蓝 身影也格外引人注目,他们是杨浦 公安分局特警支队的民警计平和宁

翌冰, 两人在得知由于小区封闭管 理,外部警力无法进入维持秩序, 而小区内仅有 10 余名民警和志愿 者后,便与浦东公安分局临时党支 部的民警们汇合,一起加入社区防 疫志愿服务工作

每天顶着烈日在小区里巡逻, 配合居委上门排查核酸检测采样情 况,做好流调工作;搭建核酸检测 采样帐篷, 拉起警戒线, 维持现场 的秩序; 为高龄老人、残障人士提 供上门服务、搬运生活物资, 解决 生活困难,有了他们两位的加入, 小区内的防疫管控工作更为顺畅。

这边祝和苑北苑忙活着送快 递,那边千汇一村也没闲着。由于 需要核酸检测采样的居民数量更 多,他们从9月2日一早就忙活了 起来,可是同样逆行进入的祝桥派 出所民警叶勇刚却"缺席"了。

"轰隆隆"大清早,一阵冲击钻 独有的噪声回响在小区内, 周边居 民们被惊醒后都有点"懵","小区还

在封闭,哪里在施工?"叶勇心中一 阵疑惑。循着声音找过去,原来是居 民张先生正在钻地,他家买了新能 源车需要安装充电桩。"停!"叶勇刚 见状立即制止,告知其如此操作不 但违规,还会对其自己和他人造成 危险。处理完警情,叶勇刚继续按原 计划赶到核酸检测采样点,可惜他 的活儿早被其他民警"抢"走了。他 想了想,立马找到居委,加入到志愿 者们的"扫楼大军",陪着他们一起 挨家挨户提醒居民第四次核酸检测 采样的时间地点及注意事项。

晚上6点多,第一批核酸检测 采样顺利开启,居民们按照事先通 知有序前来,一会儿功夫就完成了 大半。眼见如此,防疫部门决定趁 热打铁直接完成所有居民的核酸检 测采样工作,于是临时党支部的民 警们又忙活了起来,他们根据时间 节点再次陪同志愿者们开展"扫 楼",最终一次便完成了所有居民 的核酸检测采样工作。

青浦交警联合"货拉拉"开展安全培训

□记者 胡蝶飞

本报讯 近年来,大货车引发 交通事故的案例屡见不鲜。青浦区 作为上海市物流快递业总部入住最 多的区, 快递物流货车体量也特别 大, 道路交通安全也越发复杂。近 日,青浦公安分局交警支队联合货 拉拉在青浦重固举办"展交通文明 新貌 做模范交通驶者"主题的安 全培训讲座,来自货拉拉的30余 名专职驾驶员参加了此次会议。

会上,青浦公安分局交警支队 的周泽成警官为全体货拉拉司机师 傅进行了交通安全知识方面的宣 讲,通过播放真实交通事故案例视 频,引起司机师傅对交通安全隐患 和驾驶防范意识的共鸣,警醒驾驶 员的同时也让驾驶员了解了相关交 通安全知识和防范措施, 进一步守 牢了驾驶员的安全意识底线。

讲座最后,以陈师傅为代表的 30 名货拉拉司机宣读了"展交通 文明新貌 做模范交通驶者"的货 拉拉安全驾驶倡议书, 承诺将共同 维护道路交通安全秩序, 力争做到 交通安全不出事,严格遵守交通安 通讯员 卿公轩 摄 全法规。

杨浦:推进传染病防治双随机抽检

□记者 陈颖婷 通讯员 姚红联

本报讯 近日,杨浦区卫生健 康委监督所传染病防治与学校卫生 监督科对辖区内各级各类医疗机 构、病原微生物实验室、中小学校、 托幼机构开展传染病防治及学校托 育卫生双随机抽检及相关医疗机构 疫情防控常态化监管。截至目前,已 完成40户医疗机构、2户病原微生 物实验室、27户学校、4户托育机构 的双随机现场监督抽检。

抽检中,监督员现场检查了该

区疾控中心新改建的微生物实验 室,对实验室组织与管理、生物安 全管理组织架构、废弃物管理外置 流程、人员培训考核和健康监护情 况等开展全面检查。同时从综合管 理、预防接种、法定传染病疫情报 告、传染病疫情控制、医疗废物处 置、病原微牛物实验室牛物安全管 理等方面开展了全面检查。

检查中对实验室内免洗手消毒 液的规范使用、洗手设施的规范配 备、样本送样通道的门禁管理、外 来人员管理等方面提了建议。

松江海关办起"培训班" 助力月饼出口

□记者 翟梦丽 通讯员 朱强 范俊

本报讯 在上海松江,新雅、 功德林、沈大成、乔家栅等多家 "老字号"食品生产企业聚集于此。 中秋节前,松江海关早早安排专员 奔赴各家企业,办起一对一、面对 面的"培训班",了解企业月饼出 口计划,探索完善出口监管模式, 促进出口月饼加工业升级,培育形 成更大的规模和品牌效应,为众多 知名"老字号"月饼的出海之旅 "送东风"。 今年截至8月底,松江

食品企业已累计出口月饼近10吨, 同比增长8%,出口金额同比增长 22.3%, 出口目的地也新增了日本、 加拿大等多个国家和地区。

松江海关从源头抓起,对生产 涉及的原材料,如豆沙、莲蓉、果 仁、植物油、咸蛋黄定期开展监 管,对其供应商的相关资质、供货 证明、进出库记录、领用凭证等严 格核查、复查。同时,对出口月饼 企业的食品安全防护体系、添加剂 使用、成品包装储存等生产过程进 行全程监管,对于不符合要求的项 目及时进行监督整改。

'出口月饼的难占在干不同国 家对月饼的进口限制颇多,比如常 见的蛋黄月饼, 必须符合进口国的 检疫要求。"上海新雅食品有限公司 质量总监陆寅介绍。松江海关物控 杳检二科科长朱强讲一步解释:"以 出口澳大利亚蛋黄月饼为例,我们 和企业共同研究,将原来内销生产 工艺中产品烘烤温度 210℃、烘烤 时间 15 分钟,修改为符合澳大利亚 官方要求的产品在 185℃的炉温 中,持续烘烤30分钟"。产品生产参 数变更后,新雅月饼得以顺利出口 澳大利亚,在海外市场上广受欢迎。

上海社会力量援助内蒙儿童福利机构

□记者 夏天

木报讯 "三千孤儿人内蒙" 所蕴含的精神财富跨越时空, 历久 弥新。昨天本市"公益伙伴月"开 幕,上海8家基金会和内蒙古自治 区 8 个市盟的儿童福利机构共同签 订了以项目化方式援助物资或提供 服务约定, 受助儿童福利机构将获 得总价值不低于 100 万元的公益援 助。此次活动也是继"沪蒙情深, '童'看上海"主题夏令营活动之 后,沪蒙民政部门深入贯彻两地政 府签署的"深化战略合作框架协 议"的又一次具体行动。

据介绍,本次结对援助项目由 沪蒙两地民政部门共同组织动员, 得到了慈善公益组织和儿童福利机 构的积极响应,受助儿童福利机构 将改善其基础设施设备,获得专业 支持,增强院内服务能力,提高孤 残儿童的生活、医疗、康复和教育

市民政局表示,本次社会力量 参与儿童福利事业,推动公益慈善 事业发展,是弘扬上海城市精神, 建设有温度的"公益之城"的具体 行动, 也是彰显上海公益慈善力 量、助力上海城市软实力建设的应